

EL CENTRO TECNICO

Hace muchos días que estábamos dándole vueltas al tema, sin atrevernos a abordarlo, porque no se creyó que en su análisis había movido alguno interesado.

Desde el momento en que nuestro colega «La Verdad» lo aborda no estará demás que también nosotros exponamos la impresión que la creación de esos centros técnicos sederos nos ha producido.

Es una cosa, ya usual y corriente, eso de crear agrupaciones, organismos y corporaciones a base del tecnicismo.

Tecnicismo que sería muy curioso analizar porque resultaría en algunos casos verdaderamente sorprendentes.

No es que sostengamos «a todo trance» la teoría del título para la suficiencia; pero es innegable que para la suficiencia oficial se requiere título; y nosotros preguntáramos si ese extremo está bien definido en la nueva modalidad que se le ha dado a la estructura de la organización central sedera en sustitución de la suprimida Comisaría.

Conviene fijar estas premisas por que está a punto de crearse en Murcia un centro técnico sedero; siendo así que tenemos otro oficialmente reconocido y lo que es más agradable, unánimemente proclamado por su acción intensamente beneficiosa, y por tanto es de temer que el nuevo centro inspire en la opinión ciertorecole.

Ocurra con esto lo que con las precedencias de los comités paritarios, que siendo indudablemente los que para ellos se nombran de suficiente y reconocida personalidad, puede darse el caso de que hayan demostrado sus conocimientos en otros ramos distintos, y solo en el que le cupo en suerte sean precisamente los titulares de sus revelantes méritos.

Pero no es este el aspecto que nos hemos propuesto analizar. Ha sido esta una digresión, nacida de un proceso lógico; pero que nos llevaría más allá del límite propuesto.

Ya tenemos el centro técnico sedero. ¿Es una cosa misma con la Estación Sericícola? ¿Es cosa distinta? ¿Es un organismo intermedio entre la Estación Sericícola y el público? Si lo primero; si no es más que una reproducción de funciones, huelga.

La importancia de nuestra Estación Sericícola es tanta, que con razón los extraños se han maravillado en su visita, y la han colocado la primera entre las mejores del mundo. Si hay funciones que ampliar se pueden confiar?

Si es una cosa distinta. ¿No corremos el peligro de que se oscurezca la labor prodigiosa, que ha realizado en tiempo de esos ilustres ingenieros que ha recordado «La Verdad», y ahora sigue realizando con la brillante actuación del señor González Marqués?

Este centralismo absorbente de que no habla «La Verdad», característico del viejo régimen, pudo dotar en una hora nuestra Estación Sericícola de un modo prodigioso y gracias a los fervorosos valedores, que tuvo este organismo en las alturas, pudo lo crear por su maquinaria y emplazamiento junto con los desve de la Dirección y del personal, esa fama que nadie le puede discutir.

Ahora, aunque sea mucho el impulso que recibe con ese nuevo centro, siempre será sobre una base sólida y amplia, que le permitirá resistir todas las reformas que de carácter práctico se le impongan.

Es en el supuesto de que sea un refuerzo ese nuevo centro; por que si viene, lo cual no esperamos a disminuir su importancia, o por lo menos a alterar el funcionamiento normal y altamente beneficioso, entonces el colega, que no puede estar alejado del espíritu público murciano no se sentirá seguramente muy encantado de ese desplazamiento del centralismo absorbente.

Hechos y casos vienen a nuestra mente en que no han sido satisfactorias las que Murcia ha tenido que registrar en esa labor transformadora que tanto suele enorgullir nuestra colega «La Verdad».

Si el nuevo centro, como supone el colega, viene a la Estación Sericícola; viene a colaborar en esa gran obra de difusión de cultura sedera y auxiliar y dar incremento a la cría, protegiendo al cosechero, no solo que lo recibiremos con agrado sino que lo rendiremos el aplauso; pero si fuese, Dios no lo quiera, confirmación de una nueva contrariedad, acaso no exteriorizaremos nuestro disgusto, pero si deberemos una nueva amargura.

Habíamos en hipótesis y, sin tener más datos que los que han venido a nuestro colega «La Verdad» para abordar este tema.

Aplazamos por tanto el análisis de detalles y el comentario debido para la ocasión oportuna.

Cosas de la vida

Bien dicen luego que varios golpes, aunque sean tan carifiosos y benignos como los nuestros, acaban por molestar.

Y bien sabe Dios que no fué ese nuestro ánimo al hablar por segunda vez de la Feria del Parque!

Unicamente llevados de nuestro buen deseo de que los festejos que se organicen dejen fama en los fastos de la historia, insistimos en el tema, si bien para dar una impresión más halagüeña nos erelimos en el caso de exponer la promesa que el alcalde hizo al redactor de «El Liberal».

Creo el colega que con esto le hemos hecho solidario del resultado de los festejos y más airoso hubiera quedado eschando por otro camino. Porque así, es cierto que se acude el polvo de la responsabilidad; pero sin querer que da margen a que en el fondo aliente sobre el resultado final una duda atormantadora?

Pero, en fin, no queremos entrar por los caminos de las hipótesis y mucho menos por el de las deducciones.

Aún estando lejos de nuestro ánimo el deseo de hacerle solidario, nos dice que jugamos con ventaja, que nos diría si nos dejáramos llevar un poco de esa inclinación nuestra a tomar la vida en broma?

Por nuestra parte no queremos aumentar los malos ratos que atraviesa: «El Socialista» le ha tomado fila y le pone al servicio del clerivismo. Nos explicamos la indignación de «El Liberal»; se ha pasado él la vida combatiendo al «fenecido» partido político, y defendiendo al socialismo y como agradecimiento a sus servicios, le ofrendan esa corona.

Ahora «El Liberal» para sacarse la espina nada de extraño tiene que le diga a «El Socialista» que eso es cambiar los términos; que quien se ha pasado a la fila opuesta, y por tanto más cerca del clerivismo, ha sido esa agrupación; y hemos aquí que cuando orelamos muerto y enterrado el clerivismo, resulta fuerte y pujante hasta tener a su devoción órganos tan importantes.

¡Cosas de la vida!

DEL AMBIENTE ACTUAL

Salzillo. Escultura Pasionaria

Buen intento, y admirablemente realizado, el pueto en práctica por los periodistas murcianos Diego Sánchez Jara y Leopoldo Ayuso, editando un album con exquisita selección de las obras del gran imaginero nacido junto al Segura. Parece obra de titanes la que se impulsaron; pero al verla firmada, con el aditamento ilustrativo de unos braves consideraciones, la explicación de la obra realizada y una biografía del escultor. Los que al través del tiempo no hemos olvidado nuestros deberes para con la tierra murciana, hemos de enorgullir, en cuanto merece, el trabajo metódico de que la edición del album nos da la idea.

Murcia, Salzillo, días de primavera, Semana Santa, madrugada del Viernes, todo está resumido en el volumen que nos ocupa, y que para los que allá nacimos compendia un sentimiento filial, sincero que nunca ni por nada puede olvidarse. Porque estos detalles de la escultura pasionaria del gran imaginero levantino, siendo para el mundo entero un motivo de admiración entusiástica, es para nosotros como el faro que alumbraba en la oscuridad de una noche; nos hace ver los resplandores de la idealidad que un día soñáramos viendo en las capillas de la iglesia de Jesús, las prodigiosas figuras que enardecen y levantan el espíritu, y que son gala y ornato de las procesiones de abril en la ciudad levantina.

La obra en extremo meritoria que, han realizado estos jóvenes murcianos, ha de merecerles el aplauso de la crítica y de cuantos se interesan por el predominio escultórico de nuestro país. Buena falta hacia esta recopilación, que acaso en plazo no lejano habría realizado el Patronato Nacional del Turismo y que, adelantando se, han hecho estos periodistas, proporcionando un gran bien a Murcia y aun mucho mayor a la escultura nacional. Buscando el detalle característico de la obra del gran imaginero, contéjndolo y comparándolo con la obra en su conjunto, los jóvenes editores nos expresan de manera clara, precisa, como en el cuadro del escul-

tor se destacan los rasgos de una mentalidad prodigiosa que llega a concebir ángeles de una pureza encantadora, a Cristo en el paroxismo del dolor y de la angustia y a la Virgen que llora y hace llorar. Y estos detalles, que acaso se escapan a la perspicacia del rápido visitante al museo-iglesia de Jesús, o presenciando el paso de la procesión del Viernes Santo, difícilmente pueden pasar inadvertidos para quien hojee este album cuidadosamente editado, que expresa la sumosidad de una labor escultórica que, siendo muy conocida, no lo es en cuanto debiera, por el exceso de egoísmo que nos caracteriza a los murcianos, lo cual nos hace guardar nuevas bellezas para nuestro único regocijo, olvidando sin duda que las concepciones artísticas pierden los límites del pueblo, la provincia o la nación, para convertirse en creaciones universales, patrimonio de todo el mundo.

Murcia, con todas sus innumerables tonalidades de luz, color y ambiente, no sería cuanto es en el mundo, sin las obras del gran imaginero. Como Sevilla con Alonso Cano, Montañés y Valdés Leal, y Valladolid con Gregorio Hernández, la tierra murciana tiene con Salzillo el principal aliado para la atracción del forastero. Allí, bajo la luz cenital que da fuerza de poderío a los esculturas en la diminuta iglesia de la plaza de San Andrés, el arte se cobija para dar aliento de vida a las obras magnas que concibiera el escultor, y los editores de este album han estudiado el ambiente, han examinado metódicamente los detalles de aquellas grandes producciones escultóricas y nos exponen en completo o fragmentariamente, rasgos, trozos, todo en fin cuanto puede ser motivo de estudio del valor artístico del escultor del siglo XVIII, en el que se manifiestan las genialidades del Renacimiento italiano y las características de una obra personal, que difícilmente puede ser comparada con ninguna otra de nuestro país.

Está recopilada en admirables fotografías toda la obra esencial del

artista y colocada en el album dividida en las tres épocas que expresan las modalidades del escultor. A poco que observe el curioso atibador de las bellezas que guarda este album, podrá verse una uniformidad de concepción, aunque acaso en la ejecución se manifieste la madurez del artista que labora con el método de una sistematizada experiencia. Pero los editores de este album han visto el modo de exponer con más altura de miras la labor de su biografiado—que de biografía expresiva, o mejor representativa, puede metejarse la labor realizada—realizando la producción del artista con un trabajo de conjunto y de detalle, fiel expresión de la capacidad de una obra de hace dos siglos, que a medida que el tiempo va pasando, adquiere más y más resaca.

Hay detalles que valen más, mucho más que el conjunto. Así puede apreciarse en la cabeza de la Dolorosa, en el brazo de San Pedro, en el sayón del paso de La Cofa, en el busto del Ángel de la Oración y hasta en los nimios detalles de los angelitos que acompañan a la Virgen. Representan éstos un estudio anatómico tan completo, que el artista, al trabajar, parece que deja de serle, para convertirse en un hombre dominador de la ciencia anatómica, en un escalpeltista de alma; que al diseccionar el espíritu de la obra concebida, lo lleva luego a la imagen realizada con una justeza, con un dominio tal de la realidad, que la figura reúne todas las fuerzas que caracterizan la vida misma.

Los editores de este album han convertido en un hecho positivo el sueño tantas veces añorado de llevar las esculturas de Salzillo, desde el rincón murciano donde se veneran y admiran, a todas partes, divulgando la labor del imaginero y lanzándola a todos los vientos, para que en tantas partes se archiven las manifestaciones del inmenso dominador del cincel. La obra «Salzillo, Escultura pasionaria» no podía faltar de hoy más entre los antecedentes que precisa tener todo crítico de arte, que en determinado momento necesita examinar y comparar las producciones modernas con las de otro tiempo. Tampoco podrán prescindir de poseerla los que, habiendo admirado la obra de su museo, olean que nunca debe desaparecer de su retina la visión fantástica de suprema idealidad que producen la contemplación del conjunto escultórico que un día vieron en la iglesia-museo de la plaza de San Andrés de la ciudad de la Arrixaca.

Bien merecen un aplauso los periodistas Sánchez Jara y Ayuso, que con su labor propagadora de la obra de Salzillo hacen por la divulgación del genio escultórico del imaginero, más, mucho más, que todos los historiadores y críticos. Porque sin exámenes ni comparaciones, mostrando en admirables fotografías el todo y las partes de las famosas esculturas, llegan a conocimiento del público que percibe la valía de la labor del artista en forma directa, sin rodeos que le pudieran hacer, acaso, desconocer el encanto evangélico que se desprende de las tallas polieromadas que constituyen el tesoro de la tierra murciana...

LUIS BENAVENTE
(De «La Época»).

Velada en la Glorieta

Animadísima estuvo la del domingo. La laureada banda del Regimiento de Sevilla amenizó el paseo de la Reina Victoria con un ensesidísimo programa. Como hacía una estancia agradable el público prorrogó su permanencia en la glorieta hasta las dos de la madrugada.

Gobierno Civil

El gobernador y los periodistas

El Palacio de Justicia

Hace varios días, los señores Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y Alcalde de la capital, celebraron una detenida conferencia acerca de las proyectadas obras del Palacio de Justicia.

Después de escuchar el informe del Arquitecto Municipal, señor Blein, fué encargado él mismo de confeccionar, con la máxima urgencia posible, un proyecto del nuevo Palacio de Justicia, en lugar de la reconstrucción del antiguo.

El edificio ha de emplazarse en la Avenida que, partiendo de la Plaza de Roma, por la calle de la Aurora, conducirá a la Estación del ferrocarril de Mula, y se levantará frente al mismo el nuevo Palacio Provincial, donde ha de instalarse el Gobierno Civil y la Exema. Diputación.

El Reformatorio de menores

El Alcalde de la capital, señor Marqués de Ordoño, que no pudo asistir a la sesión de la Junta provincial de Protección a la Infancia, habiendo sido representado por el Teniente Alcalde, señor Sánchez Posuelo, ha manifestado al señor Gobernador, que se adhiere con todo entusiasmo, en nombre propio y en el de la Corporación que preside, al acuerdo de construcción de un Reformatorio regional para menores delincuentes, a cuya iniciativa ha dedicado los más sinceros elogios.

El señor Castelló, ha agradecido vivamente tan importante adhesión, que estima en todo cuanto vale, habiendo dedicado con tal motivo, iras de alta consideración al señor Marqués de Ordoño y al Excmo. Ayuntamiento.

El señor Gobernador, en unión del señor Inspector Provincial de Sanidad, está recorriendo diversos lugares del término municipal de Murcia, a los fines de elegir el sitio en que haya de emplazarse el Reformatorio de menores.

Segun parece, existen varios a la vista que reúnen adecuadas condiciones, estando verificándose las gestiones conducentes a la elección del que se concepte más apropiado.

Nuevos reconocimientos

El Gobernador civil, señor Castelló Madrid, ha transmitido las instrucciones oportunas para que los señores Inspector Provincial de Sanidad, Arquitecto Provincial e Ingeniero verificador de contadores eléctricos, giren una visita de inspección a todos los teatros y cinematógrafos de la provincia para que informen a aquella superior Autoridad si reúnen las condiciones reglamentarias de seguridad e higiene prevenidas, formulando, en su caso, la propuesta de ejecución de obras o medidas que corresponda.

Es de esperar que los dueños de dichos locales, sin esperar la visita, se apresurarán a efectuar las obras necesarias, pues llegado el momento oportuno, se procederá a su contemplación al benevolencia.

Suceso en Lorca

Intenta suicidarse por contrariedades amorosas

En Lorca intentó poner fin a su vida el individuo Pedro Paredes Moulia de 21 años de edad.

Con una navaja de grandes dimensiones se dió una tremenda puñalada en el vientre, ingresando en la Casa de Socorro en donde el personal facultativo presidió a la curación, que dande allí en grave estado.

Parece ser que los motivos que le llevaron a realizar tan desesperada acción fueron contrariedades amorosas.

Notas deportivas

Nota oficiosa del Real Murcia F. C.

La nueva Junta Directiva del Real Murcia se viene ocupando activamente de la reorganización de su equipo...

Para conseguirlo se ha abierto una suscripción popular y voluntaria con el fin de recoger entre los aficionados del gran valía.

Al efecto se han hecho numerosas circulares que repartidas con gran difusión están dando un magnífico resultado.

La primera lista de donantes es como sigue.

- Don Francisco García-Villalba 900. Don Mariano Iniesta Pérez 300. Don Diego Almansa Carrillo 100. Don Diego Fernández Sánchez 100. Don Antonio Rubio Hernández 100. Don Juan José Amorós Caro 100. Don Miguel Fernández Pintado 100. D. Baldomero Rodríguez Ruiz 200. Don Salvador Ríos Pedreño 300. Don Antonio Gómez 250. Don Antonio Blancos 50. Don Pablo López-Higueras 50. Don José María Paya Navarro 50. Don Manuel Herrero Rivera 50. Don José Vinader Mazón, don José Velasco Moreno y don Antonio García Martínez, pesetas, 2000. Don José Pérez Rubio 5.

Las listas de los donativos se irán publicando oportunamente.

Asamblea general ordinaria del Colegio Regional Murciano de árbitros de fútbol

El pasado sábado en el local de la Federación Regional Murciana tuvo lugar la Asamblea general Ordinaria de final de temporada.

Asistió además de los miembros de dicho Colegio Regional el Delegado del Excmo. señor gobernador y el de la Federación don Ramón Angel.

Preside don Manuel García Calvo. Abierta la sesión se lee el acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se aprueba la memoria de la temporada.

Se da cuenta del Estado de la Caja y de las cuentas las que también son aprobadas.

Se discute lo relacionado con el árbitro don Antonio García Sánchez sobre el expediente instruido a raíz de un incidente sucedido en el campo de la Condomina en un partido entre Real Murcia y Cartagena F.C. acordándose se resuelva definitivamente en un plazo máximo de 15 días.

Se da cuenta del Reglamento confeccionado para la concesión de la Medalla de Mérito el que es aprobado con la única modificación de que esta sea de oro.

Se acuerda elevar al 25 por 100 los derechos del Colegio en los partidos donde actúen los miembros del mismo.

Se fija la cuota mensual de los Colegiados en 1 peseta mensual acordándose la satisfacción también los árbitros de tercera categoría.

Se fija la tabla del número de dietas que debe cobrarse en los partidos teniendo en cuenta cuando estos se verifican:

Se procede a la revisión de las tablas de arbitrajes en la que se modifican solamente los derechos de tales en los partidos de primera Categoría y fijándose como derechos para los

linier en toda clase de partidos 10 pesetas.

El señor García Calvo da cuenta de lo tratado en la Asamblea Nacional celebrada en Madrid dándose por enterados los Colegiados y aprobando la gestión del mismo.

Se acuerda que todos los Colegiados que en la temporada anterior hubieran sufrido algún castigo del Colegio o expediente no podrán ser propuestos para el examen correspondiente para ascenso a la superior categoría.

En vista de este acuerdo y habiéndose fijado el número de árbitros de primera clase del Colegio en el número de 7 y el de segunda categoría en el de 10 se proponen para que puedan ser examinados para tal ascenso de primera categoría a don Julián García Villalba Molin y a don Domingo Balibrea Matas y de segunda categoría a don Juan A. Saura Cerezo, don Miguel Angel, M. L. Almansa, don Fulgencio Murcia, don J. A. Cascales, y don Juan Tomás.

Se acuerda crear una lista de tres árbitros de primera categoría para aquellos partidos en los que no existiendo acuerdo entre los Clubs ni coincidencia en lista deban nombrarse de oficio acordándose sean los tres que concidan en más números de listas de las remitidas por los Clubs.

Se acuerda que en caso de que los Clubs no se pongan de acuerdo en lo referente a linier los árbitros que actúen puedan remitir al Colegio una lista de los que desean les nombren para ayudarles y este en vista de la misma hagan tales indignaciones.

Se aprueba el Presupuesto para la temporada próxima.

Se nombra delegado para la Asamblea Regional Murciana a don Manuel García Calvo y para la Nacional al mismo.

Se procede a la elección del Comité directivo para la próxima temporada 1929-30 saliendo elegidos:

Presidente, don Manuel García Calvo. Secretario, don Nicolás Ortega Lorea. Tesorero, don Domingo Balibrea Matas.

Se procede a la elección del colegiado que en las temporadas 1928-27, 1927-28 y 1928-29 se hizo acreedor a la concesión de la Medalla de Mérito recayendo la designación en don Manuel García Calvo.

Para el Tribunal examinador fueron designados el más antiguo del Colegio don Manuel García Calvo, el más moderno don Nicolás Ortega Lorea y uno designado por elección don Fernando Servet Spottorno y como adjunto don Julián García Villalba Molin.

Se creó un Tribunal de Honor para juzgar las reclamaciones y denuncias que sobre árbitros se presenten siendo designados para el mismo, a don Fernando Servet Spottorno, don Enrique Beviar Perez y don Atanasio Abellán Ibáñez.

Se acordó además que los colegiados que no estén al corriente en el pago de sus débitos al Colegio ineludible las cuotas mensuales no podrán actuar mientras no se pongan al corriente en las mismas.

No habiendo mas que tratar se levantó la sesión a la una de la mañana.

Opinamos lo mismo

El doctor Miguel Angel publica en «Herald» de Segura del domingo un interesante artículo.

Se ocupa de la necesidad de hacer en el campo del Real Murcia preferencia y entrada general, rebajando

Terraza del Reina Victoria Hotel

Para hoy día 6 grandioso debut de la gran estrella de cantos regionales REINA DE DISSO y del genial humorista INDER; despedida de la bellísima bailarina Pepita Lucientes.—Éxito del sexteto Reina Victoria.

El precio de esta para que el obrero no se vea privado, como se ve de asistir a solemnidades deportivas que le interesan.

De ese artículo son estos párrafos: «El Real Murcia posee un campo de juego como pocos clubs españoles. Fuera de las grandes sociedades deportivas de vida próspera con escasos los que pueden disponer de un terreno de juego en las magníficas condiciones que se requieren por los reglamentos. Su amplitud, su orientación y su comodidad no dejan nada de desear lo mismo que en terreno de hierba que salvo algunos ligeros detalles, es una alfombra toda la temporada, admiración de propios y extraños. Pero el campo que reúne estas tan espléndidas condiciones adolece de algunos defectos que hacen poco prácticas aquellas otras. En primer lugar se hace de todo punto necesario la división del mismo en preferencia y general. Para ello se necesita terminar por lo menos la grada de cemento del lado de Poniente y que permitiera una mayor comodidad para los socios y público visitante.

Una vez en este plan se ha de tender a realizar lo que es la aspiración de la afición murciana. La baratura de precios en los partidos para la clase modesta. Precisamente la clase modesta media y trabajadora es la base de la afición al fútbol en esta región. La clase acomodada salvo raras excepciones ha permanecido al margen de la nueva modalidad de las juventudes actuales; prefiriendo aburrirse solemnemente en el círculo o en el club a pasar una tarde al aire libre gozando de un espectáculo de emoción que él califica de bárbaro, sin acordarse de haber pasado la vida embruteciéndose en otros espectáculos nacionales.

Ha sido también una aspiración de las directivas del Real Murcia la implantación de una modesta entrada capaz de ser factible a la clase trabajadora de presenciar nuestros grandes partidos. El buen deseo se ha estrechado siempre con la angustia del momento financiero. Somos de los que estimamos que al principio se ha de conocer en la taquilla; pero a la larga esta entrada modesta de dos pesetas por ejemplo permitirá dar un contingente seguro y numeroso. Pues to que con los precios actuales no hay posibilidad de que un trabajador presencie los partidos de todo un mes y así, a pesar de su afición se aleja del campo de fútbol y rara vez vuelve. La tendencia de las directivas debe ser la de acrecentar el público asegurándolo y esto no se consigue más que abaratando la entrada.

Opinamos como el Dr. Miguel Angel. Hay que intentar la reducción del precio de las entradas, para observar dentro de un plazo prudencial si hay o no afición al fútbol en nuestra capital.

LISCANO.

Boletín Religioso

Agosto-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Aísa por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santorai

DIA 6

La Transfiguración del Señor: San Justo y Pastor.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las nueve.

Se reserva por la tarde a las siete. Día 6 - En Verónicas.

Día 7 - En San Juan Bautista.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-DOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

Los audaces ladrones

Un intento de robo en la Puerta de Orihuela

Siguen los malhechores que acampan por la ciudad y sus alrededores, cometiendo fechorías dentro y fuera de Murcia. A una hazaña sigue otra y tienen tal habilidad que desaparecen sin dejar rastro alguno.

En la madrugada de ayer poco después de las dos unos desconocidos entraron en el huerto de Santa Rita, escañando la casa en la que residen la viuda e hijo de don Anselmo Lorenolo.

El dueño y un criado de la casa se hallaban descausando y al oír un ruido producido por el ruido de un mueble, acudieron rápidamente, observando como varios de los ladrones huían por el huerto, saltando las tapias y desapareciendo sin dejar señal alguna.

Practicado un registro se vió que no habían robado nada, por haber sido sorprendidos a tiempo.

Tanto la guardia civil como la Policía deben activar sus trabajos en favor de la desaparición de esta gente maleante que tiene alarmada a la ciudad y a la huerta.

ECOS DE LA ALCALDIA

La Feria en el Parque

El marques de Ordoño manifestó ayer a los periodistas que se disponía a que la Feria del presente año revista verdaderamente brillantez.

A tal efecto se ha confeccionado un buen programa de festejos y se cuidará mucho de la iluminación del citado paseo.

El empazamiento de la Feria será obra directamente suya a fin de que so en él recaigan las responsabilidades.

Quiere el marques de Ordoño que nuestra feria septembrina deje recuerdo muy grato y para ello entre otros números habrá conciertos muy notables en la Gorieta y en el Parque a cargo de dos notabilísimas bandas

El contrato con Lebón

Mañana miércoles irá a la sesión de la Permanente las bases y condiciones del nuevo Contrato con la Empresa Lebón.

Las ventajas que se obtienen—según el alcalde—son de bastante importancia y cree que el pueblo de Murcia quedará plenamente satisfecho.

Acerca de un suceso

Dijo el marqués de Ordoño a los periodistas, respecto a la información dada por un colega en relación con un suceso ocurrido el sábado por la noche en el Pano de San Francisco, que había averiguado a la verdad de lo ocurrido y que si la camilla de la Casa de Socorro no acudió fué porque no se dió aviso personalmente, ya que fué preciso adoptar esta medida por evitar que sea objeto de bromas el personal de este centro. Hace unas noches se dió un falso aviso de esta índole y no está bien que se repita.

Fuente-Alamo

El Excmo. señor Marqués de Ordoño, viene trabajando sin descanso por la prosperidad de nuestro término municipal con un entusiasmo digno de encomio.

La promesa hecha hace unos días a la Comisión que le visitara pidiéndole la construcción del camino que partiendo desde Escobar y pasando por Almagros, Cánovas y otros caseríos, enlaza con la carretera del Palmar a Mazarrón, es ya una realidad.

Por el ingeniero del Estado señor Guixot y personal a sus órdenes, se ha dado comienzo a los trabajos del replanteo, lo que ha causado en estos vecinos excelente efecto. El primer día en que dichos funcionarios llegaron, acompañados del señor Marqués de Ordoño, Alcalde de esta villa don Miguel Pérez y teniente de alcalde

don José María Guillén, el entusiasmo popular se desbordó en la diputación de Almagros, tributando a los viajeros una acogida cordialísima.

Sobre la mejora que supone este camino para la villa, tiene la segunda ventaja de conjurar en gran parte la temenda oris que sufren nuestros trabajadores, oris que queda demostrada con el hecho de haber quedado construidos en unos ocho días los seis primeros kilómetros del camino también en construcción de Pallas al Paretón, dada la afluencia de trabajadores.

En poco tiempo se han empezado con este que anunciamos cuatro caminos en la villa y dentro de poco se dará comienzo al de Fuente Alamo a los Ruíes, todo ello obra del Marqués de Ordoño que dignamente secundado por nuestro Alcalde señor Pérez Ros y Teniente de Alcalde señor Guillén, trabaja cuanto puede por beneficiar a sus representados. Nuestro aplauso y nuestra gratitud para todos ellos, con las seguridades de que nuestro pueblo no es indiferente a los favores que se le dispensan.

CORRESPONSAL

En el restaurant «El Nido»

Banquete a don Manuel Torrano Fernandez

El subjefe de pequeña velocidad de esta estación férrea don Manuel Torrano Fernandez, fué obsequiado anoche por sus amigos de esta comarca por su ascenso a jefe de la estación de La Roda (Albacete).

Presidió el festejado que estaba acompañado del asambleista señor Martínez García; primer teniente alcalde señor Sanchez Pozuelo en representación del marqués de Ordoño, tenientes de alcalde señores Bernál y Navarro, ingeniero señor Lopez Palazon, varios elementos afechos a la estación, los abogados señores Jover y Fernandez Reyes (D. F.) y otras distinguidas personas.

El acto se verificó en el restaurant El Nido y el menú fué espléndido y estuvo muy bien servido.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra: el señor Perez Ródenas que ofreció el homenaje y dió cuenta de las adhesiones recibidas, don Antonio Costa, don Jesús Navarro, don Luis Sellés, don Emilio Martínez Lopez; don José Lopez Palazon, don Francisco Martínez García, don Juan A. Jover, don Fernando Lorenzo don José Jover; y don José Sanchez Pozuelos, lamentando todos la ausencia del señor Torrano; exaltando sus méritos y deseándole que pronto vuelva a ocupar el más importante puesto en nuestra estación férrea.

El festejado con palabra emocionada dió las gracias a todos por el cordial homenaje que aceptaba como tributo de afecto. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto resultó muy simpático.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura Régimen de embalses DIA 4

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 22.068.500.

Desagüe, metros cúbicos, 416.966.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 15.887.970.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000

PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.100.085.

Desagüe, metros cúbicos, 48.939

Murcia 5 de Agosto de 1929.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro Gran surtido en RAYNELI PLATERIA número, 22

Dr. José Garrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias, 2.—De 11 a 1,

Los dramas de la aviación

Un aeroplano choca con la techumbre de una iglesia y cae a tierra

Por telégrafo de la noche Birmingham.—Un avión militar cayó a tierra después de chocar con la techumbre de una iglesia.

El aparato se incendió resultando gravemente herido el piloto.

Otro accidente

Nueva York.—Desde gran altura y a consecuencia de una avería en el motor cayó violentamente un avión. Resultaron tres de los ocupantes muertos.

Incendio en Madrid

Arde una fábrica de aserrar madera en la calle de Alcalá Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la calle de Alcalá número 171, se produjo un violento incendio en una fábrica de aserrar madera.

Entre los vecinos se produjo gran alarma por alcanzar las llamas a las casas contiguas, dándose el caso de prender el fuego en algunas en los cercos de las ventanas.

Los ocupantes de esos edificios los desalojaron.

Según parece el siniestro fué intencionado, creyéndose que alguien debió coojar un petardo, ya que momentos antes de producirse el fuego se oyó fuerte explosión.

La festividad del día evitó que ocurrieran desgracias.

La fábrica no está asegurada y las pérdidas son importantísimas.

Paquita Escribano

Dice que no piensa meterse a monja Por telégrafo de la noche

Madrid.—Paquita Escribano fué entrevistada por un periodista.

Negó que piense retirarse a un convento.

Añadió que había acudido a Zaragoza con el objeto de ver a un pariente, y como fué solo juzgó conveniente hospedarse en el convento.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

184

MEDIA LUNA-CINEMA

El Domingo 11 de Agosto Desde las tres y media La colosal producción americana en 6 partes, interpretada por el gran Charles Jones,

EL RAYO

2.ª La grandiosa producción del Oeste en 5 partes, por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes,

El pirata del desierto

Cine Popular

El Domingo 11 de Agosto Desde las 8 y media en punto 1.ª Estreno de la colosal producción americana en cinco partes, interpretada por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes,

LEJOS DEL OESTE

2.ª Estreno de la colosal e interesante comedia deportiva en 5 partes, por Reed Howes,

CARRERA FRENÉTICA

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 70.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 A tres meses. 3 1/2 A seis meses. 4 A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

La fiesta nacional por esas plazas

Natalio Sacristán Fuentes es cogido en Madrid

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los toros de Villamarta fueron bravos.

Luis Morales y Natalio Fuentes estuvieron muy valientes y voluntariosos.

El último fué cogido dos veces. Sufre una herida en el muslo derecho y contusión general.

El debutante Menchaca, cumplió. Fué también cogido y salió ileso.

El picador apodado «Tanoredo» fué curado en la enfermería de una contusión en el torax.

En Santander

Santander.—Con ganado de Miura que salió bueno, se celebró la última de Feria.

Fortuna estuvo muy valiente, cortando una oreja.

Felix Rodriguez y Gitanillo de Triana que respesaba después del accidente automovilista, quedaron bien.

Menudearon las broncas contra el asesor por su actuación desastrosa.

Corrida en Valencia

Valencia.—Los toros de Antonio Peres dieron admirable juego.

Pablo Lalanda no pasó de regular. Manolo Martínez quedó superiormente, cortando orejas.

Chaves tuvo una brillante actuación.

Sacristán Fuentes no tuvo suerte, escuchando avisos.

Otras corridas

Coruña.—El ganado de Tresपालios, cumplió.

Chicuelo y Cagancho quedaron regularmente.

Maera cortó una oreja.

—Bayona.—Los toros de Antonio Perez, bravos.

Marcial Lalanda tuvo una brillante actuación.

Vicente Barrera quedó superiormente, cortando orejas.

Enrique Torres estuvo regularmente.

Villalta quedó colosalmente y cortó orejas.

Agüero y Bienvenida gustaron.

El estado de Marquez

El diestro Marquez sigue mejorando.

En breve se le trasladará a Madrid.

Después de la muerte de Carratalá

Palma.—El gobernador ordenó que se lleve a efecto una visita de inspección a la plaza de toros de Inca para ver si está en las debidas condiciones.

Se está organizando una corrida en Inca a beneficio de la familia del desgraciado novillero Carratalá.

El «Conde de Zeppelin»

Llegó a Nueva York felizmente el domingo

Por telégrafo de la noche Nueva York.—El domingo en la noche, a las ocho y cincuenta y dos minutos aterrizó en el aeródromo de Catehura el dirigible «Conde Zeppelin». Antes evolucionó sobre la capital. Refirió Ekenker que hasta las cinco de la tarde no encontró vientos favorables.

El recibimiento que se tributó al piloto y tripulantes fué muy caluroso. Piensa regresar el miércoles. Desde alta mar le escoltaron diversos aviones.

El Presidente en Mondariz

Oyó misa, se bañó e invitó a almorzar a un aristócrata

Por telégrafo de la tarde Mondariz.—El domingo el general Primo de Rivera oyó misa temprano. Después hizo su acostumbrada cura de aguas.

El Presidente invitó a almorzar al conde de Villafuente Bermeja.

Por la tarde, y acompañado de varios amigos dio un largo paseo por el Parque hasta la fuente de Troncoso.

FIJESE: leche condensada

«La Lechera» 1'80

«Nestlé» 1'40

«Mariposa» 1'30

todas de la casa «La Lechera»

Fonda Negra

La fragata «Sarmiento»

Acude a recibir a los marinos el Embajador argentino

Por telégrafo de la tarde San Sebastián.—Llegaron el Embajador de la Argentina en España y otras personalidades de aquel país a recibir a la fragata «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marinas.

Esta fragata llegará el miércoles. Don Alfonso ha prometido visitarla y con ese motivo permanecerá en la capital donostiers varios días.

El fútbol veraniego

El Deportivo de La Coruña vence "a domicilio" al Celta de Vigo

Por telégrafo de la tarde Vigo.—El Deportivo de La Coruña venció al Celta local por cuatro tantos a uno.

Alicante.—El titular y el Hércules empataron a un tanto.

Las Palmas.—El Club Deportivo Maropa derrotó por tres a dos al Victoria.

Cambio de jugadores

Barcelona.—En las tertulias deportivas se habla de las proposiciones que el Español y el Europa respectivamente han hecho al Real Murcia.

Según parece el primero de los citados Clubs cede al jugador Bonet a cambio de Zamora; y el segundo dá a Alcazar por Sanz.

La voz de la «Gaceta»

Nombra Rector de Zaragoza a Rocasolano

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición nombrando rector de la Universidad de Zaragoza a don Antonio Gregorio Rocasolano, que ocupaba el cargo de vicerrector.

El puesto que este deja será ocupado por el catedrático de filosofía Andrés Jiménez.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 5

Interior 4 1/2	74 00
Amortizable 5 1/2	91 30
Amortizable 4 1/2	80 00
Banco de España	000 00
Tabacos	000 00
Franco	26 85
Libras	33 21
Dólares	6 85
Liras	35 80

Aborrece en Ostende

Perecen ahogados 70 pasajeros

Por telégrafo de la noche Ostende.—El barco «Boock», partiendo a otro barco de recreo que conducía a un centenar de pasajeros.

Solo se salvaron treinta de los tripulantes.

Hasta la fecha solo van recogidos doce cadáveres.

El patrón del «Boock» que causó el siniestro debido a una mala maniobra, huyó.

Lo que dice Romanones

Romanones y Bugallal aceptarán un puesto en la Asamblea

Por telégrafo de la noche Madrid.—El conde de Romanones anunció que aceptará el puesto en la Asamblea.

También lo aceptará Bugallal, pero previos y determinadas garantías que no duda otorgará el Gobierno.

Ruiz Jiménez, como expresidente del Consejo de Estado aceptará igualmente.

Lo que dice Ossorio y Gallardo

Ossorio y Gallardo ha dicho a un periodista que España no necesita la reforma de la Constitución, sino hábitos.

La Dictadura es inadecuada para reformarla, y solo pueden hacerlo las Cortes constituyentes.

Elogia la buena fe del Gobierno, requiriendo a los políticos.

En el aeródromo de Getafe

Arde un aeroplano

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el aeródromo de Getafe se incendió un aeroplano Bugatt.

Se salvó el piloto de la huida y se quemaron los cables.

Un piloto que quedó a succionar el combustible resultó con graves quemaduras.



SUPERIOR Whippet 1929

EN 4 Y 6 CILINDROS - EL COCHE DE MODA

Tan bueno como el mejor y tan barato como el que más

DEMOSTRACIONES Y EXPOSICIÓN EN LA AGENCIA EXCLUSIVA PARA MURCIA, ALBACETE, ALICANTE Y ALMERIA

ADRIAN VIUDES

FLORIDABLANCA, 75 MURCIA

De la vida oficial

Se niega las anomalías en las explotaciones hulleras

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Dirección general de Minas ha redactado una nota negando las anomalías en las explotaciones hulleras.

Se aducen cifras de embarque para demostrar que no ha existido paralización.

Suspensión de autorizaciones

Madrid.—Martínez Anido ha suspendido las autorizaciones concedidas a Barcelona y Bilbao para ojeoer la industria de desinfección.

En cumplimiento del Reglamento de 22 de Mayo último se concederá a todos a mismo tiempo.

El globo «Helios»

Aterrizaja normalmente en Segovia Y sus tripulantes marchan a Madrid

Por telégrafo de la noche Segovia.—Descendió el globo Helios, procedente del Parque de Guadalupe.

Iba pilotado por el teniente José Junquera a quien acompañaba el comandante Santiago García y el capitán Pedro Frayle.

El aterrizaje fué normal y los tripulantes marcharon a Madrid en el tren.

Dos noticias

Una moto arrolla en Madrid a una Señora.—Mateos gana la carrera ciclista

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la calle de Lagasca fué arrollada por una moto una señora, que iba acompañada de un niño.

Los atropellados y el motorista resultaron heridos.

Carrera ciclista

La prueba ciclista, en que se disputada el campeonato de Castilla resultó muy animada.

Ganó Angel Mateos. El recorrido era de cien kilómetros.

Notas militares

El comienzo del curso en las Academias

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se ha dispuesto que el curso de 1929-30 en las Academias militares, comience en las de Infantería, Caballería, Ingenieros e Intendencia el día 15 de Septiembre.

En la Academia de Artillería darán comienzo las clases el día primero de Octubre.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynoli.

Plaza, 23. Precio 5 Ptas. (7% con las Indiferencias)

Varias noticias de Santander

En Ollambre se ha inaugurado el monumento al «Pájaro Amarillo»

La corrida de la Asociación de la Prensa POR TELEGRAFO

Santander.—Se celebró una interesante regata de baltandros ganó el primer premio el baltandro Osborne patrocinado por la Reina.

La corrida de la Prensa Ha sido fijada la fecha del 15 del actual para la celebración de la corrida de la Asociación de la Prensa.

El ganador que mejor quede será obsequiado con un estoque de oro.

Una petición a Calvo Sotelo

Marchó a Comillas para entrevistarse con Calvo Sotelo una comisión de secretarios de ayuntamiento de segunda categoría.

Solicitaron del ministro el poder ascender a la categoría inmediata superior.

También visitaron al ministro comisiones de somatenes de Orense y Curuña.

Inauguración del monumento al «Pájaro Amarillo»

En Ollambre tuvo lugar la inauguración del monumento a los tripulantes del «Pájaro Amarillo».

A dicho acto concurrieron Jimenes e Iglesias y las autoridades. Un grupo de bellas señoritas obsequió a los aviadores con flores.

Después se celebró recepción, partido de golf y banquete, resultando todos los actos muy brillantes.

NOTICIAS

Onomástico

Hoy festividad de la Transfiguración del Señor, celebrarán su onomástico nuestros estimados amigos los señores Martínez Marin-Bido, Martínez Molla, Molina Ibañez, Monzó, Lopez Román, Zorita, señor Cura de Monteagudo, Mola Crespo, Esteve Baeza, Amorós Sánchez y otros que sentimos no recordar.

Reciban todos nuestra felicitación.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puché

Cálculo Mercantil, Teoría de los Negocios por Partidas Dobles e Idiomas Franceses.

Laboremias, 14.

Viajeros

Marchó en unión de sus hijas a pasar una temporada en Tribadós (Cuenca) la distinguida señora doña Carmen Morillas, esposa de nuestro querido amigo el Director «La Verdad» y Presidente de la Asociación de la Prensa, don Francisco Martínez García.

—Para Pinatar acompañado de su familia, marchó nuestro estimado amigo el Presidente de los Colegios Médicos de España Dr. don José Peres Mateos.

—Ha regresado de Barcelona nuestro amigo el comerciante, don Antonio Verdú.

Bautizo

En el templo parroquial del Carmen y de manos del Coadjutor don Francisco Trigueros, ha recibido las aguas del Bautismo el niño que dió

Precios del mercado

DIA 5 DE AGOSTO LONJA

De los 50 kilos

Patatas 5'00 pesetas

Tomates, 6'50

Pimientos menudos 15'00

Id. gordos 20'00.

Chirivías 17'50

Cebolla seca 3'00

Ajos secos 50'00.

FRUTAS

Melocotones 25'00.

Ciruelas, 50'00

Peros 15'00

Melones 25'00

Limones 13'00.

Sandías 15'00.

Uva 25'00.

DOCIENA

Calabaza tetanera, 6'00.

Pepinos 6'70

Cabolla tierna 6'55

Lechugas 6'50

Ebanos 6'40

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00

Pescadilla 4'00.

Buzonador 2'50

Calamares 7'00

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TONNO «GARCIA»

Y B C L A

RECEPTORES DE RADIO

NORA

De 3 y 4 Valvulas alimentados directamente por la corriente del alumbrado. Es el mas fácil manejo y mayor potencia.

Y el de más bajo precio

Las referencias de 20 instalados en MURCIA en 8 meses es la mejor garantía y el estar fabricados por la mas renombrada

Fábrica alemana

Se puede utilizar tambien como amplificador de discos de gramófono. Venta exclusiva para España, JAIME SCHWAB, LOS MADRIZOS, 20, MADRID.

En Murcia demostraciones y presupuestos gratis y sin compromiso

Francisco Rivas, Fábrica de Gas

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desacomodamientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados: es aquí algunos de los síntomas que usted experimenta. Sea los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la ceguera, la catarata, el glaucoma son curados; la tan temible oftalmia se detiene inmediatamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo usted bien: para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Fida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Catalana, 24 - Barcelona.

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, para la fábrica de Alquitillas, riesgos de incendio, de seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia,

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.-Capital desembolsado: Ptas. 2.968.800

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Indemnizaciones	Reserva de riesgos en euros	Reserva estatutaria para 1907
1898	1.307.414/04	34.589/18	28.155/98	140.198
1899	340.928/45	102.303/01	304.807/05	128.808
1900	680.901/10	454.904/04	286.807/08	428.904
1901	1.048.810/01	300.842/59	342.808/07	508.907/04
1902	1.188.841/50	242.042/76	708.018/08	608.111/06
1903	1.808.089/76	3.887.802/08	1.002.879/22	1.000.000
1904	12.081.887/88	9.098.108/76	2.748.888/48	2.800.000

Autorizado por el Ministerio de Seguros en 9 de Mayo de 1908 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.-Sta. Barba

Mata-eucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las miridas. Venta en el Bazar Murciano

Insecticidas,

Flit, legítimos, para las moscas y mosquitos.

Excelsior, líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bandeda hace superar a todos

BAZAR MURCIANO

¿CALLE?

Usar el aceite tres días consecutivos. **UNO UNO UNO**

desaparecen totalmente pulgas y ácaros, ojos de gallo, parásitos y jaquecas.

Fay muchas imitaciones. Exigir **UNO UNO UNO**

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesita para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 24, 100, 24. Muebles de ocasión. Unica casa Madrid Entrada libre

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana, salidas de Cádiz para Sabanailla, Orizaba, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Guayra, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Pó, haciendo las escalas de Canarias y de Lisboa, mensual, incluidas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Ceará, Vigo y Gijón, Bilbao, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas se las señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha sucedido en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admiten carga y se ofrecen pasajeros paratodos; los puertos del mundo servidos, por líneas regulares.

Las horas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.

ABANQUERIA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luochana, Elorrieta y Gabaurribia); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Espalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moros) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nitríco, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Barbitos - Ácido Nítrico - Colas - Materias Colerantes - Colección - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Ammonio y de Potasa - Sulfatos - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polveras de Mina y de Casa - Cartuchos - Carga y vaina de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Maquetos para Casa - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guizao número 1 (antigua Casa de Don Sebastián Ruiz).

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELEFONO 181 MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión - CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderaría, Maquinaria y Electricidad

Se hacen construcciones, reparaciones, modificaciones, de motores y turbinas de vapor, de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias el y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de vapor. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 H.P.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la



Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 131.